

宁夏老年大学秋季学期开始招生

9月1日开学,新增学位9182个、专业12个

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 陈郁)8月18日,宁夏老年大学2025—2026学年秋季学期招生工作正式启动。此次招生新增学位9182个,并新增人工智能(AI)及生活应用、山水画点景、服装剪裁、浮雕等12个专业,可满足不同兴趣爱好老年人的学习需求。

宁夏老年大学开设有文史、

书画、综合、舞体、声乐、器乐及康养保健7个系,有90多个专业、300多个班级,共有1.5万余个学位。开设的专业针对性十足,既有电吹管、时装表演、美妆等潮流艺术课程,也有中医养生、食疗、育婴、旅游英语等实用技能课程,还有航拍摄影、视频剪辑等紧跟科技发展的课程,以及茶艺、葡萄酒文化、插花

艺术等陶冶情操的课程。“为了提升教学质量,本学期新招聘38名教师。”宁夏老年大学相关负责人介绍,新学期学校教师队伍呈现年轻化特点,且教师专业水平高,多为科班出身,其中不少是硕士研究生等高学历人才。

据了解,新学期将于9月1日开学,每个班级每周上课1次。招

生对象为女性年满50周岁、男性年满55周岁,具备完全民事行为能力,能够坚持正常学习。78周岁以上老年人可通过网络课程在家学习。报名时间为8月18日9时至8月22日18时。可通过自治区党委老干部局“塞上金秋”微信公众号“老年大学”界面进行实名注册报名及缴费。

140名射手“亮箭”

宁夏青少年射箭室内锦标赛收弓



本报讯 (记者 高晓刚)8月17日,2025年宁夏青少年射箭室内锦标赛在宁夏体育职业学院室内篮球馆收弓。为期3天的比赛中,来自全区15个市、县(区)代表队的140名青少年射箭选手同场竞技,展现了精湛的射箭技艺和顽强拼搏的体育精神。

本次比赛由自治区体育局主办,银川市西夏区文化旅游体育广电局承办,宁夏射箭射弩运动联合会协办。赛场上,选手们拉弓、瞄准、放箭,一系列动作行云流水,彰显了

扎实的训练功底。观众席上,加油助威声此起彼伏,与箭矢破空的声响交织,将赛场氛围一次次推向高潮。

经过角逐,银川市代表队的杨一得、王鼎杰、李泽星包揽男子反曲弓个人18米排名轮赛前三名,其中杨一得以573环打破自治区青少年射箭男子反曲弓个人18米纪录;吴忠市代表队的张少波、刘浩、周冠霖包揽男子复合弓18米排名轮赛冠亚军;银川市代表队的代健茜、石嘴山市代表队的李佳怡、西夏区代表队

的吴昕芮分获女子反曲弓个人18米排名轮赛前三名;吴忠市代表队的李玉玲、路伊一、陈米琪包揽女子复合弓个人18米排名轮赛前三名。

团体赛方面,银川市、永宁县、金凤区代表队分获男子反曲弓团体18米排名轮赛前三名;银川市、西夏区、石嘴山市代表队分获女子反曲弓团体18米排名轮赛前三名;银川市、西夏区、灵武市代表队分获反曲弓混合团体18米排名轮赛前三名;银川市、永宁县、西夏区代表队分获男子反曲弓团体淘汰赛、决赛前三名。



21名小选手争当“美丽宁夏讲解员”

本报讯 8月15日,由自治区生态环境宣传教育中心主办的2025年美丽宁夏讲解员(少年组)决赛在银川举行,21名小选手以“守护绿色家园 争当生态小使者”为主题,用稚嫩却坚定的声音传递生态保护理念。

讲解过程中,小选手们视角多元、形式丰富。官思妍以《银川蓝:一座城的呼吸与生长》为题,结合空气质量监测数据、市民生活变化,展现城市生态改善的清晰轨迹;李尚泽分享《讲生态故事 做志愿服务》,讲述自己参与沙漠植树、湿地巡护的经历,号召更多青少年投身生态实践;杜卓宇以《生态音符演奏绿色宁夏之曲》为题,用音乐串联贺兰山风声、黄河水声、湿地鸟鸣声,搭配生态保护场景讲述,以艺术形式诠释生态内涵;杨梓欣在《你敢信?宁夏把生态写成动人的情书》中,把贺兰山生态修复、黄河流域治理等成果化作写给自然的深情告白,让生态故事饱含诗意温情……

此次大赛通过孩子们的独特视角与真诚讲述,让宁夏生态保护成果、理念以更具感染力的方式传播。这些“生态小使者”的讲述,让观众看到宁夏生态建设中,从河流修复到山林守护、从城市治污到全民护绿的坚实步伐。

(李芮)

银川供电为农机作业系上电力“安全带”

本报讯 近日,永宁县农机监理站举办农机驾驶员考试及安全培训会,国网银川供电公司输电运检中心受邀全程参与,为各地农机手和农田管理人开展电力安全知识宣讲。

培训中,输电运检中心工作人员以保护人身财产和电力设施为重点,结合真实案例,详细剖析违规操作可能带来的严重后果,让参训人员深刻认识到电力安全的重要性。同时,紧贴农业生产实际,围绕电力安全核心要点详细讲解。特别是针对无人机作业,逐项介绍作业前的设备检查要点、作业时的安全飞行高度与路线规划技巧,为农户安全高效使用无人机提供指导。

此次培训得到参训人员的高度认可。输电运检中心还通过面对面交流互动,发放300余份电力安全宣传资料,让电力安全知识深入人心。

(徐航)

兴庆区打通“路梗阻”畅通出行路

本报讯 (记者 高晓刚)“以前顾客想进来,绕半天也找不见路,掉头就走了。现在路修好了,车辆进出方便,生意好多了。”8月17日,位于银川市兴庆区解放东路吾悦和府小区营业房的修车行老板杨斌对道路修通后带来的好处称赞不已。

解放东路车流如织,而旁边的吾悦和府小区南门没有直接通往主路的出入口,导致居民与商户深陷逆行困局。车辆被迫挤上人行道,险象环生;商铺门前冷落,客流难觅。面对交通“堵点”和居民“呼声”,大新镇新悦社区党支部“小太阳青年议事厅”组织商户代表协商,两侧“便民路”建设等费用由商户集体出资承担。多方达成

共识后,社区工作者化身“代办员”,马不停蹄奔走于各个部门,全力推动手续办理。与此同时,议事厅吹响“社区哨”,绿化、市政、自然资源、交警等职能部门积极“报到”,经过勘查测量和集中施工,在吾悦和府南门东、西两侧开通“便民路”,分别连接解放东路非机动车道,形成“东进西出”单向循环系统,使车辆进出有序分流,彻底告别别人车逆行的混乱局面。“群众出题、支部领题、众力解题、民心验题。这条便民路,畅通的是出行,连接的是民心。”新悦社区党支部书记范菲菲说。

同日,兴庆区广实巷挡路电线杆移除及路面硬化工程全面完工。广实巷与丽景街交会处

道路狭窄,因历史遗留原因,道路中间堆积着混凝土堆,上面还竖立着一根电线杆。随着周边学校建成、小区入住率提升,电线杆及周边环境严重影响群众出行和校园周边安全。“马路对面就是菜市场,但因为路窄车多,我都是从北京路绕行,每次得多花半个小时。”家住中冶幸福宸小区的70岁老人鹿守茹说。据玉皇阁北街街道办负责人介绍,今年6月起,街道办牵头协调住建、供电、教育、交警等部门现场办公,逐一敲定路面修复、电缆移位、电线杆移除等整改细节,社区全程跟踪进度,街道办每周调度一次,最终将路障清除、道路打通。